

NEMZETISÉGI NAPLO

Előfizetési árak:	
helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
7 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
P. O. 222. sz. cse.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Nemzetiségek győzelme.

Szerencsétlen közjogi elhelyezkedésünk keserű negyven éve a lemúlt idő, amely alatt a nemzetnek állandóan saját politikai többségi pártjával kellett küzdenie. És kell még ma is. A látszat és a parlamentáris berendezkedés szerint ugyan maga a nemzet állítja csatasorba azt a gárdát, amellyel legkevésbé van egy véleményen s amely ellen szünet nélkül harcol, valójában azonban a politikai életnek ezt a többségtáborát a választási immoralitás és az ország nemzetiségei szolgáltatják. A parlamentarizmus köpenye alatt működő, valójában legkevésbé nemzeti kormányhatalmának állandó leltári kerületekre van szükségük, amelyből mint valami politikai magazinokból lehet előteremteni azt a pártot, amellyel fegyverszünet nélküli belháborút kell folytatnunk.

Eme leltári kerületeknek különösen a nemzetiségi, a román és horvát vidékek alkalmasak. Erre lektették mindig a főszűrt. Ezeknél csináltak mindig olyan politikát, amely akadály nélkül egyengette az utját a leltári kerületek életbenmaradásának.

Azokat, akik a nemzetiségi vidékeknek hangadói és kormányzói voltak, tejből fűrésztörttek, agyonprotektózták, valóságos üzenkilencedik és huszadik századbeli bravókat neveltek belőlük, akik azután ezt a hatalmukat természetesen iparkodtak is kihasználni és megteremtették a nemzetiségek elkéseredettségét.

Két véglet sárkányfeje ütötte fel magát pár évtized alatt: a kormányembereinek zsarnoksága okozta ökölbesorított nemzetiségi elem és a hatalmi érdekből eredő kacérkodás szülöttjei, a sok elnézés és kiváltság, amely vérszemet teremtett.

És mi lett az eredmény? Veszedelmes és szomorú, a katasztrófászerű nemzetiségi kérdés.

A tulengedékenység, másrészt pedig egyesek despotizmusa okozta elnyomatás Nagy Románia, Nagy Szerbia, Nagy Horvátország, Nagy Oroszország álmát morfiumozta bele a nemzetiségi lelkekbe, amelyek már ébredezni is kezdenek s amelyek ma már a szép álom megvalósulásán fáradoznak.

Kész örömmel szállítják a hatalomnak a leltári képviselőket, mert tudják azt, hogy ezzel csak saját nemzetiségi ügyüket, a hosszú évtizedek álmát viszik előbbre és még a szép álomért pénzt is kapnak. Kölcsönösen ámitják el egymást s mindegyik azt hiszi, hogy a másik becsapott.

Úgyes, messzelátó, egészséges nemzetiségi politikára volna szükségünk, amellyel valamiképen elejét lehetne venni a közelgő nagy veszedelmeknek és ehelyett tovább üzik a veszedelmes játékot. A hatalom megtartásáért feláldozzák a veszedelmes nemzetiségi politikát. Tiszta a jövőjét teljesen ezekre szándékozik megalapítani. Paktumozik románokkal, a horvátokkal, államot ad nekik az államban, segíti a nagy álom folytatását, hogy a nemzet törekvéseit le-törje, hogy az ország politikai életébe minél több Lajtán-

tuli oxigént cserzhessen. Ismervé az ő minden kereszttülgázoló akaratát, a paktum valószínűleg meghosszabbítja életét, de hogy a nemzetiségi veszedelmet a hatványok hatványára emeli vele, ugyancsak felesleges volna bizonyítani. Az ezeréves Magyarország sorát rakja a tétre hazardjátékában egy kis hatalomhosszabbításáért s ha nyer, a nemzet lesz a vesztes, olyan vesztes, amelynek következménye rövid idő alatt megváltoztathatja az ország térképét.

Aki ebbe a rettenetes politikai ferblizésbe csak kissé is beletekint, lehetetlen, hogy el ne forduljon tőle, még akkor is, ha talán eddig fanatikus hive volt.

A lappangó parazsat olajozzák, hogy Tisza továbbra is Tisza maradjon. A nemzetiségek pedig örömmel üzenik meg testvéreiknek, hogy álmuk egy nagy lépéssel közelebb jutott a megvalósuláshoz.

Le a klerikálisokkal

kiáltással tódult ki a galilei zsidó ifjuság a Marcali-Görcsöni pör tárgyalási terméből. Így a pör a világnézetek harcává alakult át, mint a bírósági fórumon, mint a történelem krónikásának felfogásában.

Különbözik nem is e historikum a fontos és vizsgálatunk tárgya, hanem maga a jelszó. „Le a klerikálisokkal” nem manapság üvölt végig először a történelmi színpadon. Az igaz, hogy a kifejezés helyenkint és koronkint változott, de a törekvés, amelyet kifejezett, mindig ugyanaz volt.

Ez a kitétel először Pilátus termeiben hangzott el Krisztus felett és Krisztust a keresztre vitte, a zsidók „Feszíts meg”-je. Majd 800 esztendőn keresztül

az odium Christi mint „ad bestias”, „ad loones” hangzott és e hang nyomán patakokban folyott a millió és millió kereszténynek vére.

Ez a hang üvöltött a francia forradalomban, midőn a gilottin alatt imádkozó papok és apácák vérzettek.

Franciaországból, Portugáliából mi üldöztö ki a szerzetes rendeket? A francia, olasz és portugál iskolákból melyik irány tiltotta ki a hitoktatást? S melyik szellem, melyik hang kívánta, követelte leghangosabban a laicus házasság áldásait? Ugye: „Le a klerikálistussal” szelleme és irányja!

Melyik tonus törte le nálunk is a keresztény egyetemről a keresztet és tette egymás ellenségeivé a két régi jóbarátot, a hitet és a tudományt és most az iskolákból, mi vagy ki akarja kidobni az evangéliumot?

Melyik irány az, amely kilugozta a „Migencióánk” lelkeiből az idealizmust, a hitet, a bátorságot és most a katolikusnak még megmaradtakat pedig lassu, de biztos tempóval a jobb, a befolyásos és az előkelő pályáról szépen leszorítja? A felelet e kérdésre ismét csak a fenti lehet.

És mióta ily kifejezésektől hangos az ország, véreink kezül ezren és ezren veszik kezükbe a vándorbotot és idegen országban keresnek otthont maguknak, mert az ő ezredéves otthonukból egy idegen hatalom kiszorította őket.

Ezen jelszónak tónusa röfög kéjelegve újságjainkban, mikor reverendásról ír kicsinylöleg, gyalázólag, mikor szent eszméink virágzó kertjébe gázol sáros csülkeivel, büntetlenül és mikor egy hithű érzésű civil keresztény uriembernek nevét veheti piszkolódo tollára.

Végül a szekularizációt is e hangok előzték meg és kísérték másutt is és nálunk is e jelszavak közepette követelik.

Szóval: „Le a klerikalizmus-sal” nem jelent mást, mint „Fé-

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi

LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Ma reggünk 6 oldal.

Knazovitzky divatáruhaza. — Karácsonyi alkalmi árak.

Eredeti Borsalino férfi kalapok.	Férfing piqumell. K 2-től	Cipő osztály.		Sár- és hócipők. K 7-9
	10.000 drb. tiszta selyem önkötő drbjá. Csokor 28 fillér és 50 fillér.	Fekete bőr gyermekcipő párja K 1-80	Női borjubőr cugos vagy fűzős K 7-	
Valódi angol vállkabátok helyszűke miatt félárban.	Selyem botenyő drbjá K 6-50	Fekete gyom.-cipő erős faszeg 4-7 é. K 3-60	Vizmentes Halina férficsizma K 4-50	Fü csizma párja K 6-
Pérfi puha kalap K 2-től	Pérfi kemény kalap K 1-től	Férficipo erős strapára K 7-50	Női posztó cipők párja K 2-40-től	
Téli fűző, fu és gyermekspákhák —80 fill.-től		Férfibox cugos vagy fűzős K 9-50		

Külön szörme osztály. — Leszállított árak.

Országról valógyűjtés felvételek és galériák

szíts meg", mint „vadállatok elé a keresztényekkel", „mint lámpavasra a papokkal", mint le a kereszténységgel, le a katolicizmussal, le a katolikusokkal! Le különösen azon katolikusokkal, kik mint a keresztény erények képviselői örökös szemrehányás ennek a bűnözés nélkül élni nem tudó világban. Mintha mindig azt kiáltanának felénk, le veletek keresztények kik szívünkbe látok, kik kezűnkre néztek, bűneinkért kérdőre vontok minket és kik miatt szűgyelni és utálni kell önmagunkat, akiknek erényei gátlói a mi szenvedélyeinknek!

„Le a klerikálisokkal" egy modern jelszava a történelmi és mégis misticus „Odium Christi" megnyilvánulásának, más szóval nem más mint katolikus üldözés, antihristianizmus. Nem vértörő, hanem lelket, szellemet, ideget ölt keresztényüldözés korában élünk. A mi századunk ismét a keresztény üldözések kora, de veszedelmesebb a Nero és Diocletian korabeli vérengzésnél, mert ezek nyílt harcok voltak, a mi korunké meg palástolt, még pedig démoni ügyességgel palástolt, hisz a harci szavak: le az antiszemitákkal, le a klerikálisokkal!

ÖNGYILKOS községi jegyző.

Balogh Gyula tabajdi jegyző, a Fejérmegyei Jegyzőegyesület alelnöke és jelenleg ügyvezető elnöke f. hó 2-án mellbelötte magát és tegnapi meghalt.

A valamikor jómódu jegyző az utóbbi időben anyagi zavarokkal küzdött s a hír szerint emiatt ment halálba. Családjá már napokkal ezelőtt észrevette s sötét szándékot, amit a jegyző a fejében forgatott s épen azért revolverét és vadászfegyvereit elrejtették előle s nagyon vigyáztak rá.

F. hó 2-án azt mondotta hozzátartozóinak, hogy hivatalos ügyben el kell utaznia. Felment Budapestre, vásárolt egy browning revolvert s hazamenve bezárkózott irodájába és mellbelötte magát.

A faluban arról suttoztak már

napok óta, hogy a jegyző váltót hamisított. Ez a sugdolóadás azonban nincs sehonnán megerősítve.

Valószínűleg mende-monda esik, hogy Sós András községi bíró és ennek öccse Sós József aláírásával a Bicskei Takarékpénztárnál leszámított egy 3000 koronáról kiállított váltót. A bíró — állítólag — megtudta és összehívta a községi képviselőtestületet, mely azt határozta, hogy a jegyző eljárása miatt megteszi a hivatalos lépéseket

A szerencsétlen véget ért jegyzőt kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja.

Farsangi naptár.

Január 10. Székesfehérvári Torna Club táncmulatsága Szent István teremben.

Január 11. A Székesfehérvári Munkás Dal-ör műsoros táncmulatsága Magyar Király.

Január 17. Altiszti bál. Szent István terem.

Január 18. Keresztény Kereskedelmi Alkalmazottak műsoros estjével egybekötött táncmulatsága.

Egy kisleány borzalmas halála.

Végzetes csuszkálás.

Tegnap délben jelentették a mentők, hogy a Hármashidnál egy kisleány alatt beszakadt a Hosszuhidi csatorna jele s a szerencsétlen gyermek eltűnt a jég alatt.

A mentők gyorsan kiszálltak a szomorú helyszínére, de mire odaértek, a közellakók kifogták a vízből a kisleányt, aki ekkor már halott volt. A mentők visszament, hogy helyette a hullakocsit küldje.

Az eset a következő:

A Hármashid mellett, a csórit és Farkasverem utja elágazásánál lakik saját házában Eisenberger Lajos vásári bazaros és rövidárus családjával. Eisenberger tegnap hajnalban feleségével együtt vidékre ment

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.

Németből fordította: Sebestyén József.

(85)

Végre az orvos odalépett hozzá és gyengedlen figyelmeztette, hogy idejövételének más fontos célja is van. Erre kitakarták a holttestet, de az erőszakos halál semmi nyomát sem észlelték rajta. Sokáig álltak ott tétován és tanácstalanul, mikor az orvos egyszerre csak fölkiáltott:

Báró ur, azt hiszem nyomra akadtam s ezzel a leány idő közben kitakart karjára mutatott, melyen számtalan tü- és törzurás volt látható.

A báró közelebb lépve merev szemekkel vizsgálta a földeztelt bűnjелеket és megdöbbenve kérdezte: Nagy Isten, mi lehet ez?

Ugy gondolom — felelt az orvos — megtaláltuk a titok nyitját, e törzurások voltak okozói min-

den bizonytalansággal a szerencsétlen leányok halálának,

És csakugyan törzurások lennének e sebhelyek?

Semmi kétség benne.

Borzalmas halál. Embertelen kegyetlenség.

De lássuk csak a többi áldozatot is! A fölnyitott sírok csak megerősítették azt, amit először tapasztaltak: a gyilkosság kétségbevonhatatlan jeleit mindenütt megtalálták.

Napnál világosabb tehát — mondta a báró az orvos felé fordulva — hogy a leányok nem természetes halállal multak ki, hanem mindannyian borzalmas gyilkosság áldozatai. Dehogya miért, az Istenen kívül senkinek sem tudnia. Am az igazságnak ki kell derülnie, mert az nem lehet, hogy ekkora gonoszság, ily égbekiáltó büntény megtorlatlanul maradjon.

Ezzel a báró elbucsuozott az orvostól és sietve elhagyta Csejthét. Dóra, ki az egész idő alatt vizsgálta szemekkel figyelte és leste a báró minden lépését, ujjongott örömben, mikor a kellemetlen vendég kocsija kifordult a vár udvaráról. Bizonyára semmi gyanusát nem

talált — ismételtette önmagában, — mert különben újabb látogatással gyötört volna meg. Igazán elég volt a kellemetlenségéből, többé nem akarom végig élni ez izgalmakat. Egy felelmetes ellenféllel vezettem, a többivel már könnyű szerrel fogok elbánni.

Ezek a gondolatok foglalkoztatták Dorát sokáig. Nem is sejtette, hogy e csend és nyugalom csak látszólagos, a viharfelhők már közelednek s az igazság már utban van, hogy megbosszulja a tizenkét árthatlan leány szomorú vére hullását...

XIV.

Báró Tölgyessy kocsija eközben elérte Pozsonyt. Egyenesen a fejedelmi palota felé tartott, hogy ott azonnal jelentkezzék. Nádasdy kedves szívvel fogadta vendégét.

Mi jót hozott, kedves báró — üdvözölte a belépőt.

Fenségednek semmi jóval sem kedveskedhetem, sőt inkább én kérek alázatosan valamit.

Ha kérése hatalmában áll, ugy előre biztosíthatom a legnagyobbok jóindulatáról.

Csak egyet kérek, amit bizonyára meg is fogok találni fenséged trónjánál — igazságot.

Az igazság minden trónnak és koronának legszebb díszé, de egyuttal legfőbb erőssége is.

Ugy van — felelt a báró — e szavak igazán méltók fenségedhez. Eppen azért megvagyok győződve arról, hogy az én esetemben is pártatlan igazságot fog szolgáltatni, bármennyire nehezére essék is.

Minden bizonytalanság, fejedelmnek ha trónjára ül igazságot szolgáltatni, el kell feleltetnie, hogy felesége, gyermekei, testvérei vannak. Remélem tehát, hogy nyugodtan fogja reám bizni ügyét. Térjünk a dologra, kérem adja elő, ki ellen van panasz, ki ellen kér védelmet és igazságot?!

A fenséged tulajdon felesége ellen — felelt a báró komoly ünnepélyes hangon.

Nádasdyra mint a villámcsapás hatott a felelet s meghökkenve kérdezte: hogyan, az én feleségem ellen?

(Folyt. köv.)

SZÖRMET (muffot és boát)

bizalommal legolcsóbban **NOFITZER**-nél vehet.

Telefon 49.

Telefon 224.

vasárnapra és 4 gyermekét egy öreg-dajkával hagyta otthon. A dajka reggel felöltöztette s meg is etette a gyermekeket s azután hozzálátott kisebb mosáshoz, mivel azzal is megbizták. A legnagyobb gyermek a 7 éves Rózsika napokban elvágta a kezét s ezért nem ment tegnap iskolába. Tizenegy óra körül Rózsika leány és az 5 év körüli Bözsi-kiszöktek a házból és kimentek a rétségen levő befagyott pocsolják-jegéreszűzárni. Fél 12-kor szaladt be a dajkához a kisebbik leány, hogy

Rózsika beleszakadt a vízbe s nem tud kijönni.

A dajka és egy ottlakó aszszony lélekszakadva futottak a Hármashidhoz: s keresték a csatornában a kisleányt, de nem találták. Csak sokára jutott végre eszükbe, hogy hátha a gyermeke nem ott szakadt a vízbe. A háztól balra nem messze van egy másfél méter mély pocsoló, melyet a csatornából lefolyó víz alkot. Itt azután észrevették a szerencsétlen gyermeket.

Értesítették a szomszédokat, ahonnan férfiak jöttek s egy szöges póznával kihúzták Rózsikát, aki ekkor már halott volt.

A rendőrség részéről dr. Molnár József tb. főorvos és Kovács Lajos rendőrbiztos mentek ki, de már csak a beállott halált konstatálhatták a szobapadlójára kiterített kisleányon.

Egy három éves fiúcska, a meghalt Rózsika öccse rászólt a hivatalos urakra, hogy takarják be a Rózsika lábát, mert megfázik.

A holttestet a városi hullaházba szállították.

Városi közgyűlés.

Tegnap délután folytatódott a közgyűlést tartott a városi törvényhatósági bizottság a múlt hó 29-iki közgyűlésről a tegnapi napra áttett ügyek tárgyalása végett.

Az elnöklő főispán üdvözölte a múlt hó 7-én megválasztott új városi bizottsági tagokat akik most jelentek meg először a város zöjdszatala mellett.

Rauscher Béla v. b. t. indítványára az Iskola-utcát *Ybl* Miklóscsütának nevezték el.

Vihar kerekedett Hajdu vármege ama feliratánál mely a címek és rangok eltörlését sürgeti. A tanács egyszerűen a tudomásvételel javasolja. Dr. Hajós Rezső, Lipcsey Lajos és dr. Pataki Ármin a tanács javaslata mellett, dr. Steiner Jákó, dr. Krausz Zsigmond és Péntes Imre az átirat mellett foglalnak állást. Dr. Pataki beszéde alatt olyan emelkedett volt a hangulat, hogy dr. Saára Gyula polgármester jónak látta 5 percre felfüggeszteni a közgyűlést.

Szünet után szavaztak a városatyák és pedig a tanács javaslata mellett 30-an, ellene 44-en. Így tehát a város felir a kormányhoz a címek és rangok eltörlése iránt. Referándákat holnap folytatjuk.

Két interpelláció.

Ketskés Elek v. b. tag a tegnap tartott közgyűlésen való tárgyalás céljából a következő két interpellációt jegyezte be az interpellációs könyvbe:

I.

Két kérdés

Varga Elemér műszaki tanácsos, vár. főmérnök urhoz:

1. Van-e tudomása a tanácsos urnak arról, hogy a Simor-utcában levő u. n. terménypiac oly rettenetes állapotban van, hogy enyhébb időben, különösen esőzések alkalmával a terményekkel megakart kocsikat csak bokáig erő sárban lehet megközelíteni?

2. Hajlandó-e ezen a bajon sürgősen segíteni?

II.

Néhány kérdés

Varga Elemér műszaki tan. városi főmérnök urhoz:

1. Igaz-e, hogy a Széchenyi-utca vízvezetékének a vasuti sorompó alatt való összeköttetését máig sem csinálták meg?

2. Igaz-e, hogy ebből a városnak már eddig is több ezer korona kára van, hogy ez a kár évről-évre emelkedik?

3. Igaz-e, hogy éppen ebből a szerencsétlen helyzetből származó vízhiány volt az oka a város alsó részén kiültött tifuszjárványnak?

4. Vállalja-e mindezért a felelősséget?

5. Hajlandó-e ezen a türethetelen állapotban sürgősen segíteni?

— **Értesítés.** A Leányklub f. hó 6-án d. u. 5 órakor választmányi ülést tart. Az elnökség.

HIREK.

Lapunk mai száma 4 fillér.

— **Eljegyzés.** Szily László pénztartóztól tisztviselő eljegyezte Herder Ilonkát, Herder Károly ny. főtanító és neje kedves leányát.

— **A javítóintézet köréből.** A székesfehérvári kir. javítóintézet igazgatója *Romancsik* János kerestéz munkavezető felügyelővé nevezte ki.

— **A kórház költségvetése.** A Fejérmegyei Szent György kórház ezévi költségvetése tegnap jött meg a miniszteriumból, kegyetlenül megnyirbálva. A miniszter a következő törvényeket végezte a költségvetésen: Az ételmezési költséget, dacára hogy az idén 20 égygyal több lesz a kórházban, 5000 koronáról 5500-ra szállította le; az orvosok fizetését évi 1600 K-ról 1400-ra, az igazgatófőorvos és osztályos főorvos fuvarátalányát törölte, a gyógyszerköltségeket 12000 K-ról 10000-re, a felszerelési költséget 6400-ról 6000-re, a vizfogyasztási díjat 2000-ról 1800-ra, az épület tartási költséget 5890 K-ról 5000-re s a vegyeskiadásokat 5890 K-ról 5500-ra szállította le.

— **A farsangban** minden völgyenynek szerencsét hoz, ha téli kabát, trékkó posztó, öltöny szövetet, Fejérvármegye egyetlen kizárólagos posztókereskedőjénél Rudbányinál vásárolja. Finom fekete és kék szövetek métere, 6, 7, 8 korona.

— **Közönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó nevelőanyánknak öz. Horváth Andrásné temetésén megjelenni vagy halála felelti részvételüknek bármilyen jelét adni szívesek voltak, ezuton mondunk hálás köszönetet. Nagy István és neje Tujner Gizella.

— **Tűzek a vidéken.** Majdnem végzettség válható szerencsétlenség zárta le a csákváriak Újév napját. U. i. rettenetes szélviharban este fel 11 órakor rémes vészkiáltás zavarta fel a lakókból az embereket. Tűzet kiáltottak, amely Talon Imre tojáskereskedő széna boglyájában ütött ki és a szél által élesztett vésszes fényvel világított. De hála a gondviselesnek, az idejkorán kivonult tűzoltóság óriási erőmegtöltése rövid idő múlva, nemcsak a tűz tovább terjedését akadályozta meg, hanem a tűzet is eloltotta. A tűz oka ismeretlen.

János községben Batei Ferenc székelykerében egy kazal széna leégett. Tűz oka ismeretlen.

— **Köhögés és rekedtség** ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható a Magyar Korona gyógyszerertárba. Városháztér

— **Sok ember jár az utonán, szegyenkeze ruhája miatt, belátva lévedését bár későn.** Tudja, hogy öltönye rossz, izléstelen, ódivatú, hideg, ezért egészségtelen. Legyen ez tanulság arra, hogy gyapjú szövetet egyedül Rudbányinál Imre kizárólagos posztókereskedőnél érdemes megvenni, ahol egy méter dívat szövet 3, 4, 5, 6, 7, 8 korona.

— **Legegett hajlék.** Hétfőn reggel az Öreghegyen legegett Tonamár István faszindelyes hajléka. A tűz állítólag a ház melletti husfűstőlőtől származott. Kivonultak a tűzoltók is, de mire kiérték a ház már leégett.

Biztos és kényelmes uri megélhetést nyújt könnyen ellenőrizhető előkelő üzlet és vállalkozás befektetett tőke teljes biztosításával TÁRS kerestetik „Biztos jövedelem” jelige alatt a kiadó továbbit.

KORONAFI K. ES FIA

cs. és kir. kamarai hölgyfodrászok

— Nádor-utca 13. szám. —

Dívatos fésülések, ondelállás, schampoosonok fejmosások, manicure, hajfestészet és szőrtűrés kezesség mellett ártalmatlan anyaggal a legkényesebb színekben.

Művészi kivitelű hajmunkák (sáját hajból) csakis elsőrendű természet (valódi hajak feldolgozása.)

Nagy rakatár kész hajfonatokban már 6 koronától kezdve. Levágott és kihullott női hajak megvételnek Olcsó polgári árák! Tessék próbát tenni. Címre figyeljenek.

— **Szerkesztői üzenet.** Nem kell, érettségi bizonyítvány, mert érettségét mi sem igazolja jobban mint az hogy megértette az előnyeit s ruhaszövetség g'eteit, mindég a kizárólagos posztókereskedésben szerzi be.

Ha azt akarja, hogy kevés pénzért sok karácsonyi ajándékot vegyen, úgy keresse fel okvetlenül üzletemet, mert női ruhaszövetet, barhetőt, vásznat, kötényeket, sálkendőket nálam a legjobbat is legolcsóbban veheti. Deutch Béla, Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Egyesületi élet.

A Népakadémián vasárnap a szép számban megjelent közönségnek élvezetes estélyben volt része. Tálos érzéssel szavalt, Hermann monológjával jól megkacagatta a közönséget. Koltróbinak remek előadása szavaltat s egyszerű tő pikulán művésziiesen lejárított magyarr nőiákat ugyancsak megtapasolta s megújraza a közönség. Előadó dr. Kovács Kálmán ügyvéd volt, ki az uszorról tartott értékes élvezetes szabad előadást. A műkedvelők a „Béreg” c. vígjátékot adták elő. Ditch Mariska és Horváth Erzsike ügyesen alakítottak.

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ugyazonfőn óriási választék

ALBUM ÉS EMLÉK KÖNYVEKBE.

bőr, pilüsch és vászonkötésben már

50 fillértől kezdve!

HORVÁTHNÉ ÉS RONAINE könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kivitelű levélpapírok is, egy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofon gépek és lemezek

első rendűek nagy választékban!

LEMEZEK 240 FILLÉRTŐL,

grammofon tú pedig már 40 fillértől

kezdve kapható.

Nagy karácsonyi vásár

KIZÁRÓLAGOS OLCSÓ ÜZLET!

Valamennyi árukat az eddigi olcsó árainnál is meglepően **sokkal olcsóbban** ajánlom fel a

karácsonyi vásár

alkalmával nagyrabecsült vevőimnek.

Itt felsorolt néhány sorozat csupán fogalmat adnak olcsóságaimról.

Divatbarhet szép színekben 44 fill. mtr.
Szintartó barchet nagyválasztékban 40 fill. mtr.
Tenisz barhet 35 " "
Mosó kreton jó minőség 36 " "
Festő kreton 38 " "
Mosó delin 40 " "
Franczi delin 90 " "
120 széles ruhakelme szép színekben 80 fill. mtr.
120 széles divatkelme nagyválasztékban k 1-20 mtr.
140 széles angol kelme „ 2-10 „
Színes bársonyok K 1-38 „

Színes férfi ing tartós zefirből 1 K 80 fill.
Fehér férfi ing jó sifonból 1 K 80 fill.
Női ing himzett vagy dúsan szegélyezve 1 K 80 fill.
Gyermekruhácska szintartó barchetból 1-3 évesig 1 K 80 fill.
Reformkötények 1 K 80 fill.
Férfi alsónadrág prima köpperből 1 K 80 fill.
Zsebkendő fehér vagy színes szélű tuatja 1 K 80 fill.
Férfi harisnya szép színekben 6 drb. 1 K 80 fill.
Damast abrosz 1 K 80 fill.
Lepedő szegve 1 K 80 fill.
Damast törülköző 3 darab 1 K 80 fill.

DEUTSCH BÉLA SZENT IMRE-UTCA.

Barátok épülete átellenében.

Fejérmegye egyedüli csemege üzlete a Bodega csemege csarnok. Legfinomabb áruk. Legolcsóbb árak. Kérem a címre figyelni.

Hiteleszövetkezetnél Deák Ferenc-utca 4. sz. a üzletében 1. rendű sertéshús kapható 1 K 50 fillérért.

Jövő hétre halak előjegyzését hétfőig kérjük a pontos szétküldés miatt. Tisztelettel Gebauer Testvérek Telefon 340.

OLYMPIA

MOZGÓF ÉNYK ÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Műsor: Január hó 7 és 8-án, szardán és csütörtökön: 1.

Az őserdők borzalmai.

Szenzációs állatdrama, szabadon leborduló fenovadakkal az életveszélyes produkciókkal 3 felvonásban. II. sláger

Klára kisasszony.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban. (Edison kép.) 3 pótképpel:

1. Egy nagyváros tisztiflása. (ism.-ler.) 2. A művész keze. 3. A Suffragettek legujabb csinyjel. (Humoros.)

Ünnep- és vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor. Hétköznapokon egy előadás este fél 9 órákor. A színház jól futva van. Elsőrendű filmek.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarak, Gebhard ház. Telefon 332.

Birkó J. utoda Üllő József sütődéjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és süteménykülönlegességek megrendelése elfogadjatik.

Tea
1 csom. 100 gr. oszárkerévek 140
50 - - - - - 70
100 - háztartás tea - 80
50 - - - - - 40
1 kg. 1 doboz angol tea 14.-
különlegesség

Kapkató: FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon: 250.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

HALLÓ! Ön még nem vett ez évre kalendáriámat? Ne késésk betekinteni Romanó és Horváthó Kosuth-utcai papírkészítésébe, ahol 30-féle kalendárium van. Egy gyermektelen házaspár házmeisteri állást keres. Cim a kiadóhivatásban.

A Székesfehérvári Hiteleszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszuget 4.40, szápári szenet 2*80, palotai szenet 1*40, aprított tüzifát 3*20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Egyre düllőben buzavetéssel együtt egy buzaöld kiadó. Tudakozódni Alsókirálysor 9. Zsopka Mihálynál.

Tasuló felvételük Kümmel gépműhelyében.

Székesfehérvári Hiteleszövetkezet hűszé-kebe tanulót keres Deák-utca 4. sz.

Kümmel Viktor elsőrangú gép és mechanikai műhelye, Kert-u. 47. Telefon 242. sz. Javit: Irógépet, kerékpár-, varró- és más minden különleges gépeket. Motorokat és autót. Jókában levő használt motorkerékpárokat oldalkocsival is raktáron olcsón adjuk el.

Szép hajfonatot készítek kihullott hajból már 2 korona 10 fillérért, 8 koronáért már adok 70 c. m. hosszú hajfonatot garantált természetesen hajból. Dívtatos turbán 60, krepp (einlag) metere 64 fillér. Kihullott haját vegyék, Arany Nándor fodrász, Háltér 9.

Két számtanfóliát a sárkánykúti dűllőben az 1914. évre készpénzfizetés mellett bárbe ad Szalay Károly a Fejérmegyei Takarékpénztárban.

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy Távirda-u. 5. sz. alatt levő

férfiszabó műhelyemben

elvállalok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legujabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árák mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF,
férfiszabó.

AVÁROS SZÍNHÁZBAN

január 5-én és 6-án délután 6 órákor. este fél 9 órákor
Edison remeke:

A beszélő mozgókép

a huszadik század legnagyobb csodája.

Tökéletes színházi előadás.

A kép nemcsak mozog, hanem elethűen beszél, énekel

és muzsikál.

Őfelsége a Királyt

a mutatványok annyira magukkal ragadták a hogy bámulatának a következő szavakkal adott kifejezést:

„Hiszen ez maga az élet!”
„Ez a találmány óriási!”
„Csak hogy még ezt is megérthetem!”
„Akár még egy árág is is elhullatam volna, oly nagyszerű és hatalmas, killejek Edison urnak üdvözlőmetem és köszönetemet az élvezetért!”

Minden kulturális faktornak: a sajtónak, tudományak, tudományok és művészet világszerte egyhangú véleménye szerint: Edison legnagyobb és legtekélyesebb találmánya

A KINETOFON

HELYÁRAK: földszinti páholy 13 K 10 f., emeleti páholy 11 K 10 f., I. zárt-szék 2 K 04 f., II. zárt-szék 2 K 14 f., III. zárt-szék 1 K 04 f., erkélyülő 1 K 52 f., karzati ülő 82 f., erkélyülő 82 f., karzati ülő 02 f.

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

Márton Károly

kárpitos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Hattér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikke van szültsége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Eivállalok bármínemű szakmába vágó új munkákat, ugyszintén átdolgozásokat házon kívül is.

Tisztelettel
Márton Károly.

A LEGJOBB PAPLAN.

VILAGATLASZ :

szekesziük Kogutowicz Károly dr. és Littke Aurél dr. 130 térképlepon 100 fő és 220 mellékterkép. Névjegyzéke több mint 130.000 helynevet, a 16 füzet mindegyike pedig 8—8 térképlepot tartalmaz. — Megjelenik havonta. —

Karácsonyra már a 9-ik füzet is kapható, ami díszes gyűjtőtokban alkalmas értékes ajándék. Ara 34.—kor.

Az egész mű ára füzetekben . . . 50.—
Az egész mű ára félbörbe kötve . . . 60.—
A díszes gyűjtőtök (a füzetekhez) . . . 10.—

Három koronás havi részletfizetésre is kapható. —
Bővebbet a könyvkereskedők, vagy a kiadó

MAGYAR FÖLDRAJZ INTÉZET R. T.

Budapest V. Rudolf-tér

— Kérjen mintatérképet és prospektust. —

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETEÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegeket nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve all a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.

Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámra. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletemben éveken át szerzett tapasztalatimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

— Esténként elsőrendű zene. —

ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

KÉSZIT.

Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel!

Sezionok, ruganyos ággybetétek, lószőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronátó kezdve), párnákat, Brissebisse-eket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ággykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID!

Óriási választék

MINDEN NEMŰ

SZÖRMEGARNITURÁKBÓL

a legfinomabb kivitelig.

Legolcsóbb árakért kapható

KOVÁTS ANTAL

uri és női divatárnházában.

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghiresebb bécsi gyárosoktól: ERHAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

szigoruan szabott szolin arak. szigoruan szabott árak.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltenek.

HEIN MÄRTON

Dunántúli legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Nyoma Könyvnyitott az Egyházmegyeimdban, Székesfehérvárott.